

A Magyar Dermatológiai Társulat kitüntettje, Nékám Plakett díjazottja 2013-ban  
Awardee of the Nekam Medallion in 2013

## John R. Stanley

USA, a Pennsylvania Egyetem Orvostudományi Karának bőrgyógyász professzora



A Nékám díj átadására és a díjazott ünnepi tudományos előadására  
a Magyar Dermatológiai Társulat Nagygyűlésén, 2013. december 13-án kerül sor

*John Stanley*, a Pennsylvániai Egyetem bőrgyógyász professzora 1948-ban született az USA-ban, New Rochelle-ben (New York állam). 1966-70 a Cornell Egyetemen fizikai alapképzést (summa cum laude) követően 1974-ben szerzett orvosi diplomát a Harvard Egyetemen. Rezi-densként és szakorvosjelöltként a Washington Egyetem Oktató Kórházában, Seattle-ben, Washington államban, majd a New York University Medical Center bőrgyógyászatián dolgozott, ahol szakorvosként 1978-81 között adjunktusi kinevezést nyert. Egyidejűleg csatlakozik kutatóként (visiting scientist) National Institute of Health Bőrgyógyászati Kutatócsoportjához is (NIH, Dermatology Branch). 1981-ben bőrgyógyász adjunktus, 1983-tól docens a Uniformed Services University of the Health Sciences Bőrgyógyászati Osztályán (Bethesda, Maryland). 1985-1994 között a klinikumot kutatásra cseréli és vezető kutató lesz a National Institute of Health (NIH) Bőrgyógyászati Csoportjában (NIH, Dermatology Branch). Itt kezdődik az a tudományos karrier, mely első-sorban az autoimmun hólyagos betegségek területén számos új megfigyelést eredményez.

Az NIH-ban töltött idő alatt *Neil Korman*, *George Elgart*, *Ronald Prussick*, *Joo Young Roh* dolgozik mellette, de külföldi tanítványai közül megemlítendő *Masayuki*

*Amagai*, a Keio Egyetem tanszékvezető tanára, és *Kárpáti Sarolta*, aki a Semmelweis Egyetem tanszékvezetője, akik hazájukban folytatták az NIH-ban megkezdett tudományos kutatásokat. *Amagai*-val közös munkája 1994-ben nem szakad meg, határokon túlnyúló tudományos barátsággá mélyül, és a Japán és az USA közötti együttes kutatás és közös projektek számos új eredményt hoznak.

*John Stanley* 1994-ben visszatér a klinikai és oktatói munkához, de tovább folytatja kutatásait is mint *Milton B. Hartzell* professzor és tanszékvezető a Pennsylvania Egyetem Orvosi Karán, a Bőrgyógyászati Klinikán. 2011-ben a tanszékvezetésről visszavonul, de bőrgyógyász professzorként tovább kutat és dolgozik.

Nevéhez fűződik a bullosus pemphigoid antigének jellemzése, a pemphigus vulgaris antigén karakterizálása, klónolása és lokalizálása, az ún. kompenzációs elmélet kialakítása, mely a pemphigus foliaceus és vulgaris klinikai tüneteit magyarázza a desmosomális antigének megszlása alapján. Jelentős megfigyelés a "Staphylococcal scalded skin" szindróma tüneteinek magyarázata a desmoglein I. bakteriális toxinokkal történt hasításával. Jelenleg többek között azt vizsgálja, hogy az éveken, évtizedeken át tartó pemphigus betegségben változik-e az ellen-

anyagok sajátossága, ugyanazok a B sejt klónok mutathatók-e ki és termelik az adott antigén építőpokat felismerő ellenanyagokat, mint a betegség kezdetén.

*John Stanley* kiváló bőrgyógyász kutató, és egy végtelemül szerény és kedves ember, akinek az életét kitölti a kutatás szeretete, a tudományos kíváncsiság, a problémák megoldásának varázsa, és tanítványainak oktatása, támogatása.

Kiemelt publikációiban 20 könyvfejezet, 129 originális cikk, 79 absztrakt szerepel.

A következő tudományos- szakmai folyóiratok megjelenésében működött, illetve működik közre: *Experimental Dermatology* (tanácsadó testületi tag), a *Journal of Investigative Dermatology* (társszerkesztő, majd témafelelős szerkesztő), *Archives of Dermatology*, *British Journal of Dermatology*, *Journal of Dermatological Science* (szerkesztőbizottsági tag), *Journal of Clinical Investigation* (társszerkesztő, majd szerkesztői konzulens).

*Stanley* professzor meghívott előadóként a világ számos országában több mint 120 előadást tartott. Hazánkban elő-

ször 1998-ban járt, Budapesten, ahol plenáris előadója a *Masters in Dermatology* konferenciának, majd 2004-ben a *budapesti EADV Spring Symposiumon* volt kiemelt előadója a konferenciának.

23 hazai (USA) vagy nemzetközi elismerésben részesült, melyek közül kiemelendő, hogy 2010- óta az Amerikai Tudományos Akadémia Orvosi Tagozat tagja, (Institute of Medicine of the National Academy of Sciences). Magyar vonatkozása is van a 2011-ben a *Stephen Rothman* emlékelőadásnak, melyet a Society of Investigative Dermatology ülésén tartott: *Rothman István* Budapesten végezte egyetemi tanulmányait és az 1935-ös budapesti Bőrgyógyászati Világkongresszus főtitkára.

A Magyar Dermatológiai Társulat *Stanley professzor* kiemelkedő bőrgyógyászati tudományos munkásságát a Társulat legmagasabb szakmai kitüntetésének, a Nékám Medallionnak az átadásával méltatja.

*Dr. Kárpáti Sarolta*  
a Nékám Alapítvány Kuratóriumának elnöke